Dokumentáció a Sárkányölő Szent György polikróm szobor restaurálásáról
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Restaurátor: Kelemen Renáta V. évfolyamos faszobrász-restaurátor hallgató

Restaurálás helye és ideje: Magyar Képzőművészeti Egyetem, Restaurátor Tanszék, 2007. szeptember- 2008. május

A restaurálandó tárgy meghatározása: 
Megnevezése: Sárkányölő Szent György szobor
Anyaga: feltehetően hársfa
Befoglaló méretei: 43 cm magas, 34 cm széles, 11,5 cm mély
Leltári szám: 92054 a ló hátoldalán alul (beütve és kézzel írott) 
Készítési ideje: feltételezhetően XIX.sz. 
Tulajdonosa: Néprajzi Múzeum
Származási helye és alkotója: A szobor a Hont megyei Selmecbányán készült, alkotója ismeretlen. 
Az eredeti felvételek őrzési helye: Magyar Képzőművészeti Egyetem, Restaurátor Tanszék
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[bookmark: _GoBack]Rendeltetése: Feltételezések szerint oromfülkében, templomi sekrestyében vagy egy kolostorban állhatott, megrendelésre készülhetett. Enyhén népies megfogalmazásra utal a lovag páncélja és csizmája, illetve a ló nyakán lévő bőrdísz. Kétszer állították ki, és ezt megelőzően kétszer restaurálták. 
Szerkezete: A műtárgyat nem egy tömbből faragták ki, amint azt a röntgenfelvételek is bizonyítják. 
A lovas mindkét karját fémdrótokkal rögzítette a mester, majd a megfaragott karokat vászonnal erősítette meg sérülékenysége miatt. 
Faanyag: A műtárgy eléggé károsodott állapotban volt. Számos, rovarok által okozott kirepülő nyílás és plasztikai hiány volt rajta. A hátoldalon két párhuzamos repedést figyeltem meg, illetve az előző restaurátor beavatkozásait: több helyen faporos tömítő masszát alkalmaztak javításkor. 
Plasztikai hiányok: A lovas kezében lévő lándzsa és a ló farka másodlagos. Valószínűleg az egyik restaurálás során pótolták ezeket. 
Alapozás, festés: A szobor felülete szennyezett volt, a lovas arcának festése pedig hiányos. A festés az alapozással együtt több helyen erősen, néhol teljesen hiányzott. A lovas vértjén, a sárkány testén és a sziklán későbbi átfestés volt látható. 

A műtárgy leírása átvételkor vizsgálatok alapján: 
Mintavétel, keresztmetszet-csiszolat: Olyan helyekről vettem mintát, ahol kétséges volt a rétegek száma. A mikroszkópos felvételek többnyire igazolták a feltárás eredményét. 
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A restaurálás menete: 
Kutatóablakok, tisztítás, feltárás: Kutatóablakokat nyitottam a ló nyakán és farán, a sárkány mellén és a sziklán. Ezen a helyen a sárkány lecsöppent vérére bukkantam, melyet a későbbi átfestés eltakart. Elsősorban a felületi szennyeződést távolítottam el a ló és a lovas alakjáról. Szuperkromofágot használtam lakkbenzines törlés mellett. Ezt a módszert nem tudtam alkalmazni sem a sárkány, sem a szikla esetében, mert túl erősnek bizonyult. A sárkány alakját 95%-os etanollal tisztítottam. Az átfestést a sziklán dimetil-formamiddal távolítottam el. 

Konzerválás: A szobor biztonságos szilárdítása érdekében a kirepülő nyílásokba Paraloid B72 7%-os nitrohígítós oldatát injektáltam be. A ló nyakán lévő felpöndörödött bőrdíszt a könyvrestaurálásnál alkalmazott likkerrel lehetett felpuhítani és műgyanta alapú ragasztóval (Planatol) visszaragasztani. 

Kiegészítés: A kisebb felületi hiányok pótlása enyves kréta és ú.n. hármas keverék (1 r. dammár gyanta + 1 r. velencei terpentin + 1 r. lenolaj) felhasználásával készült. A nagyobb plasztikai hiányt, azaz a szikla jobb sarkát, faporos tömítő masszával tömítettem és enyves-krétával alapoztam. 

Esztétikai helyreállítás: akvarell aláfestéssel, majd olajgyanta festékkel, vonalkázó technikával készült. 
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